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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

1995 

Vragen van het lid Algra (CDA) aan de staatssecretaris van Economische 
Zaken over inventarisatie van succesvolle lokale initiatieven, waaronder 
toeristische activiteiten, in krimpregio’s (Ingezonden 19 februari 2010). 

Antwoord van minister Van der Hoeven (Economische Zaken), mede namens 
de minister van Landbouw, Natuur en Voedselkwaliteit (ontvangen 23 maart 
2010). 

Vraag 1
Herinnert u de toezegging die u gedaan hebt tijdens de behandeling van het 
wetsvoorstel Vaststelling van de begrotingsstaten van het ministerie van 
Economische Zaken voor het jaar 2010 en het wetsvoorstel Vaststelling van 
de begrotingsstaat van het Fonds economische structuurversterking voor het 
jaar 2010?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Hoe staat het op dit moment met de aanvullende inventarisatie die u zou 
gaan maken met betrekking tot succesvolle lokale initiatieven die kunnen 
zorgen voor behoud en of groei van economische bedrijvigheid in 
krimpregio’s? 

Antwoord 2
De inventarisatie loopt op dit moment. Ik streef er naar in juni de uitkomsten 
hiervan in de vorm van een handreiking met voorbeelden van succesvolle 
lokale initiatieven aan de regio’s en gemeenten te kunnen aanbieden. 

Vraag 3
Hoe staat het met uw aanname dat krimpregio’s mogelijk kansrijk zouden zijn 
voor toeristische activiteiten? 

Antwoord 3
In het algemeen beschikken de krimpregio’s over een aantrekkelijk aanbod 

1 32 123 XIII, Handelingen 2009–2010, nummer 18, Tweede Kamer, pagina 64.

Tweede Kamer, vergaderjaar 2009–2010, Aanhangsel 1



aan natuur en landschap voor toeristen en recreanten. Bij de inventarisatie zal 
ook aandacht uit gaan naar initiatieven op dit gebied. Zie ook het antwoord 
op vraag 5. 

Vraag 4
Welke krimpregio’s zijn volgens u bij uitstek geschikt voor ontwikkeling van 
toeristische activiteiten? 

Antwoord 4
Namens het kabinet hebben de ministers van WWI, LNV en de staatssecreta-
ris van BZK de SER advies gevraagd over de bevolkingsdaling. In de 
adviesaanvraag wordt ook aandacht geschonken aan de kansen die krimp 
biedt voor recreatie en de kans die recreatie biedt om de leefbaarheid in 
krimpregio’s te versterken. Daarbij wordt speciaal aandacht gevraagd voor 
het tweedewoningbezit. 
Ook in de experimenten en pilots, die in het kader van het Interbestuurlijk 
Actieplan Bevolkingsdaling zullen worden uitgevoerd, kunnen de mogelijkhe-
den voor de ontwikkeling van recreatie/toeristische activiteiten aan de orde 
komen, mits de regio’s dat in hun voorstellen opnemen. Het is aan het lokale 
bedrijfsleven en de decentrale overheden om te komen tot initiatieven en 
keuzes. 

Vraag 5
Welke concrete acties hebt u tot nu toe ondernomen om in krimpregio’s 
toeristische kansen en of andere initiatieven om economische groei te 
bewerkstelligen te realiseren? 

Antwoord 5
In het verlengde van het antwoord op vraag 4 ligt besloten dat het Rijk 
primair een voorwaardenscheppende rol heeft. Daarnaast dragen de 
ministeries van EZ en LNV bij aan instrumentarium dat beschikbaar is voor 
gebiedsontwikkeling, waarvan ook de krimpregio’s gebruik kunnen maken, 
respectievelijk de structuurfondsen en het ILG. 
Daarnaast is in het kader van het Actieplan Bevolkingsdaling afgesproken dat 
de regio’s met experimenten mogen komen. Als deze voldoende kwaliteit 
hebben is ondersteuning vanuit het Rijk mogelijk.
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